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Ata da reunião extraordinária do Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e 

Extensão da Universidade Federal da Bahia realizada no dia 04-08-2020, através 

de videoconferência. 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês agosto do ano 2020 (dois mil e vinte), às 14 (quatorze) 1 

horas, reuniu-se, remotamente, o Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão 2 

(CONSEPE) da Universidade Federal da Bahia, em caráter extraordinário, sob a 3 

presidência do Magnífico Vice-Reitor, Professor Paulo César Miguez de Oliveira, 4 

com a participação dos Conselheiros a seguir relacionados: Professores Penildon Silva 5 

Filho (Pró-Reitor de Ensino de Graduação), Fabiana Dultra Brito (Pró-Reitora de 6 

Extensão Universitária), Sérgio Luís Costa Ferreira (Pró-Reitor de Ensino de Pós-7 

Graduação), Larissa Chaves Pedreira Silva (ENF), José Esler de Freitas Junior 8 

(EMVZ), Raquel Rocha dos Santos (NUT), Ana Carolina de Souza Bierrenbach 9 

(ARQ), Renata Biegelmeyer da Silva Rambo (FAR), Ana Verena Magalhães 10 

Madeira (BIO), Lilia Ferreira de Moura Costa (ICS), Letícia Marques dos Santos 11 

(IHAC), Mônica Lima de Jesus (IPS), Soraia Freaza Lobo (QUI), Jailma Santos de 12 

Souza Oliveira (GEO), Rodrigo Morais Leite (TEA), Ricardo Bessa Magalhães 13 

França (MUS), Fabrício Freire de Melo (IMS), João Paulo Lazzarini Cyrino (LET), 14 

Yuri Guerrieri Pereira (ENG), Sônia Maria da Silva Gomes (FCC), Leonardo 15 

Abreu Reis (COM), Maria das Graças Alonso Oliveira (ODO), Raymundo das 16 

Neves Machado (ICI), Giovana Oliveira Silva (IME), Yeimi Alexandra Alzate 17 

Lopez (ISC) e o servidor técnico-administrativo Thiago de Jesus Rodrigues. Havendo 18 

quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e, após justificar a convocação 19 

da presente reunião haja vista a premente necessidade de encaminhamento e definição 20 

acerca do primeiro tópico da pauta, conforme adiante explicitado, logo ingressou no 21 

item 01 da Ordem do Dia: Homologação da Declaração do Magnífico Reitor, ad 22 

referendum do plenário do referido Conselho, relativa ao Relatório Consolidado 23 

correspondente às atividades do Programa de Educação Tutorial da UFBA ano 24 

2019 (responsável pela concessão das bolsas vigentes do PET). O Senhor 25 

Presidente procedeu à leitura da referida Declaração, contendo o registro da aprovação 26 

do citado Relatório nas mencionadas condições e, não havendo manifestações 27 

colegiadas sobre o assunto, submeteu-a à votação, sendo aprovada por unanimidade, 28 

dessa forma homologando-se a referida Declaração e considerando-se aprovado em 29 

caráter finalístico o Relatório das Atividades do Programa de Educação Tutorial da 30 

UFBA ano 2019. Item 02: Constituição de Comissão de Avaliação relativa à 31 

solicitação de reconhecimento do notório saber do Professor Jaan Valsiner. Nomes 32 

indicados pelo Programa de Pós-Graduação em Psicologia: Prof. Antônio Virgílio 33 

Bittencourt Bastos (UFBA); Prof. Paulo Rogério Meira Menandro (UFES); Prof. 34 

Willlian Barbosa Gomes (UFRGS). Inexistindo pronunciamentos sobre o tema, o 35 

Senhor Presidente colocou a proposta composição da Comissão em votação, sendo 36 

aprovada com 1 abstenção, assim deferindo-se e definindo-se a constituição da aludida 37 

Comissão pelos Professores Antônio Virgílio Bittencourt Bastos, Paulo Rogério Meira 38 

Menandro e Willian Barbosa Gomes, nos moldes devidamente sugeridos. Item 03: 39 

Minuta de Resolução regulamentando o funcionamento das Ligas Acadêmicas da 40 
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UFBA. Relatoria: Comissão Especial. Com a palavra, a Conselheira Fabiana Brito 41 

informou e comentou acerca da tramitação da aludida matéria na UFBA desde o ano 42 

2016, tendo sido a correspondente minuta elaborada com base em equivalente 43 

documento originalmente preparado pela Faculdade de Medicina sobre o assunto, na 44 

condição de primeira Unidade Universitária responsável pela sua particular 45 

normatização institucional, tendo sido apreciada, preliminarmente, pelo CAPEX, mas, 46 

em seguida, encaminhada para avaliação e deliberação conclusiva do CONSEPE, em 47 

cujo âmbito foi analisada por uma Comissão Especial ali constituída com a citada 48 

finalidade e discutida pelo respectivo plenário em reunião ocorrida no final do ano 49 

passado, todavia não tendo sido votada em virtude da solicitação do seu adiamento para 50 

um exame mais acurado de dois principais aspectos, respectivamente, relacionados com 51 

a forma de manuseio dos recursos arrecadados e com o modo de seleção dos estudantes 52 

para efeito de participação, ambos ora devidamente equacionados, assim como as 53 

demais ponderações e propostas efetuadas por Conselheiros, igualmente processadas 54 

com as possíveis agregações e incorporações na minuta em apreço, adicionalmente 55 

comentando e aventando a utilização, no seu escopo, do termo “Ligas Estudantis” ao 56 

invés de “Ligas Acadêmicas”, conforme ali constante, em face da considerada 57 

possibilidade do surgimento de novas equivalentes estruturas na UFBA, vindo tal 58 

opção, porém, a ser posteriormente desprezada. O Conselheiro Thiago Rodrigues 59 

registrou a ocorrência, nos já assinalados debates sobre o tema pelo CAPEX, de 60 

específica discussão acerca da participação dos servidores técnico-administrativos no 61 

projeto em debate, não constatando, contudo, qualquer referência ao assunto no texto 62 

em análise e a Conselheira Fabiana Brito transmitiu a concepção da Comissão de 63 

exclusiva competência dos docentes para exercício da tutoria, portanto, não cabível aos 64 

técnicos, então ponderando o Conselheiro Thiago Rodrigues quanto à inviabilização, 65 

sob tal entendimento, da participação daquela categoria universitária da estruturação das 66 

Ligas Acadêmicas, dele discordando a Conselheira Fabiana Brito através da alusão e 67 

associação do citado impedimento à específica situação tutorial, portanto, não extensivo 68 

às demais atividades por elas desenvolvidas, de assegurada abrangência e envolvimento 69 

do mencionado segmento institucional. Em seguida, o Senhor Presidente submeteu a 70 

minuta à votação, sendo aprovada com 1 voto contrário, dessa forma deferindo-se a 71 

Resolução que “Regulamenta a atuação das Ligas Acadêmicas na UFBA” nos termos 72 

expostos, apreciados e formalizados. Não mais havendo manifestações, o Senhor 73 

Presidente agradeceu a presença e a colaboração de todos e deu por encerrada a sessão, 74 

da qual, eu, Alfredo Macêdo Costa, Secretário ad hoc, lavrei a presente Ata, a ser 75 

devidamente assinada, com menção a sua aprovação, estando os pormenores da reunião 76 

gravados eletronicamente. 77 

Aprovada, virtualmente, pelos membros do Conselho Superior de Ensino Pesquisa e 78 

Extensão participantes dessa reunião (04.08.2020).   79 
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